

ČITATELJI! Prosimo, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1946 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 194. — Štev. 194.

(Telephone: CHelsea 3-1242)

NEW YORK, THURSDAY, OCTOBER 1, 1942 — ČETREK, 1. OKTOBRA, 1942

MA NEKAJ VEČ KOT na dan dobivate ... 'GLAS NARODA' PO POŠTI NAKAVNOST NA DOM (izveniš sobot, nedelj in praznikov) ČITAJTE, KAR VAS ZANIMA

VOLUME L. — LETNIK L.

"NE BOJIM SE!" ... PRAVI HITLER

O SLOVENIJI

Včeraj zvečer je Adolf Hitler po petih mesecih zopet govoril v Sport Palastu v Berlinu in s tem odprl zimsko kampanjo za nabiranje milodarov ter je povedal svetu in nemškemu narodu, da bo zavzel Stalingrad in da se njegovo vrhovno poveljstvo stalno pripravlja na drugo fronto, kjerkoli bo odprta.

Ob slični priložnosti je Hitler lansko leto rekel, da je ruska vojaška sila uničena in da nikdar več ne bo vstala, letos pa je rekel, da nemška armada ne bo nikdar kapitulirala in da bo iz vojne izšla zmagovalna.

Hitler je govoril eno uro in sedem minut v pričo 12.000 največ ranjenih vojakov in feldmaršala Erwina Rommela, poveljnika nemške armade v Afriki.

Govorec o bojih pri Stalingradu, je rekel: "Bodite verjeni, da nas noben človek ne more vrediti od tui."

Opozorivši svoje poslušalce na to, da bo vojna trajala še skozi zimo, je rekel:

"Za letos smo izdelali prav priprto program."

"Pod vseni okoliščinami držati vse, kar je držati potrebno, to je, pustiti bomo sovražnika, da bo butal ob nas, kadarkoli ne bomo nameravali prodirati in ga t. d. pustili napadati, kolikor časa se mu bo poljubilo ter bomo čakali, da vidimo, kdo se bo prej utrudil."

"Družje na vsak način napasti, kjer je napad potreben."

Kot v svojem zadnjem govoru v aprilu, je tudi sedaj kazal bojazen za kako "neprijetno razpoloženje" v domači fronti ter je zapretil ostre kazni "sobotnikom, zločincem in postopacem."

Z ozirom na drugo fronto je Hitler rekel:

"Pravijo, da bo prišla druga fronta, da druga fronta koraka, pazi in obrni se od Rusije! Mi pa se nismo obrnili nazaj, temveč smo sledili svoji poti in korakali naprej. S tem nočem reči, da se nismo pripravili za drugo fronto. Ako Churchill pravi: "Sedaj pa prepustimo Nemcem, da premišlujejo v svojem strahu, kje in kdaj bomo odprli drugo fronto," morem samo reči: "M. Churchill, vas se nisem nikdar bal."

"Imate prav, ko pravite, da moramo o stvari razmišljati, kajti, ako bi imel vojaško odličnega nasprotnika, potem bi še mogel kako uganiti, kje bo vdaril. Ako pa imam pred seboj vojaške bednike, seveda ne morem vedeti, kje bodo vdarili. Mogoče bo slednjič tudi najnespametnejše podjetje. In to edino je neprijetno, da v slučaju duševnih bolnih in večno pijanih ljudi človek nikdar ne more vedeti, kaj mislijo v resnici napraviti."

Zatem je zatrdil, da bo Atlantski čarter izgubil, da pa je zanj mnogo bolj potrebno, da se bori za sedanje, kot pa za bodoče zadeve.

In ob zaključku je Hitler izjavil:

"Nikdar in pod nobenim pogojem ne bomo kapitulirali. Naši sovražniki se morejo bojevati, kolikor časa so sposobni. In vse, kar moremo storiti, da jih premagamo, bomo storili. Nikdar ni mogoče, da bi nas oni premagali. Nemogoče! Narodno socialistična Nemčija in države, ki so z njo zvezane, bodo iz te vojne izšle s slavno zmago kot pravi narodi pod narodno vlado."

Nemški napori so prinesli Nemcem primeroma malo resničnih pridobitev

Hitlerjevo nepremišljeno investiranje krvi in materijala na ruski fronti, mu je prineslo dozdaj malo, oziroma nič dividend, kakor sklepajo ekonomski izvedenci, ki so dali tozadevno mnenje.

Nacistične armade, ki se bodo morale boriti na ruski fronti že drugo zimo, so zavzele sicer ozemlje, ki je v obsegu tako široko, kot površina države Texas, Californije in New Mexico, toda so plačali za to zemljo tako ceno, da ne morejo pokazati s tem druge pridobitve, kot to, da so Ruse oropali važnega ozemlja in industrijskih krajev, ter vitalnih rud in surovega materijala.

Hitler je zavzel eno tretjino ruskega žitnega polja in široko predelje poljedelskega ozemlja, toda vključno v Nemčiji niso še mogli zvišati odmerkov. Dalje je Hitler dobil v svojo pest polovico ruskega premoga, železa in jekla, oziroma, kar se je toliko tega važnega materijala pridobivalo in proizvajalo. Nemška vojna mašina, pa ni kljub temu dozdaj dobila skoro nobenega ojačenja iz teh virov.

Hitler je pograbil eno dvajsetinko ruskih oljnih središč, a niti kaplja ruskega olja še ni prišla v nemške čistilnice.

Ekonomi pravijo, da so Rusi tako temeljito uničevali vse, kar so mogli, preden so nacijem prepustili svoje ozemlje, da so bile vsake pridobitve v pogledu takojšnjega izkoriščanja dobljenega ozemlja izključene.

Poleg tega so transportacijske zveze na vzhodu izredno slabe in obremenjene, kar je tudi prepredilo Hitlerju izvedenje načrtov, ki jih je imel glede zavzetega ruskega ozemlja in posebno še glede Ukrajine. Dalje je pomanjkanje delovnih sil tvorilo tretjo zelo važno in resno zapreko pri izkoriščanju vzhodnih pokrajin, ki so jih nacistične horde ugrabile Rusom.

Letos bo morda Hitler dobil iz Ukrajine dovolj žita, da bo imel kruha za približno eno četrtino svoje armade na Ruskem, toda v Nemčiji sami ruskega kruha še ne bodo imeli do druge ukrajinske žetve.

V mirnih časih se je pridelo v sedaj zasedenih ruskih krajih 35 milijonov ton raznega žitnega zrnja, ki je vključevalo 11 milijonov ton pšenice. Lansko leto je bil nemški pridelek na vsem tem ozemlju komaj na 30 do 40% višku normalnega pridelka. In pričakuje se, da bo v tem oziru drugo leto še slabše, ker Nemci nimajo sposobnih moči in ne delovne sile, ki bi mogla dobro izkoristiti ta široka ozemlja. Rusi namreč poznajo svojo zemljo in so imeli dolgoletne izkušnje v obdelovanju širokih in neizmernih žitnih polj, dočim so Nemci v tem oziru še zelenci. Prisilno delo na tudi ne rodi uspehov, kot bi jih naciji radi videli.

Glede olja, jekla, železa in drugih sličnih surovin prevladuje mnenje, da Hitler še dol-

Novi nemški tančni napad na Stalingrad

Včeraj so Nemci na severozapadni del Stalingrada poslali v boj novo tančno divizijo ter so po 60 urah v mestu zopet nekoliko napredovali. Sedaj imajo Nemci na tem kraju dve oklopni in dve infanterijski diviziji. Rusi priznavajo, da je položaj Stalingrada skrajno resen.

Boji med Volgo in Donom se še vedno nadaljujejo z največjo silovitostjo. En nemški napad včeraj se je izjalovil, na nekem drugem kraju pa so Rusi zavzeli neko višino, ter pri tem prizadeli Nemcem težke izgube.

Na Kavkazu ob Tereku se nemška sila že četrti dan lomi ob ruski jekleni steni. Rusko vrhovno poveljstvo poroča o nadaljnjih močnih napadih, tekom katerih je bilo ubitih 1500

sovražnih vojakov in razbitih 26 tankov ter 18 aeroplanov.

V bližini Novorosijska ob Črnem morju je rumunska tretja gorska infanterijska divizija imela strahovite izgube. Najmanj 8000 častnikov in vojakov je padlo.

V torek so Nemci in Rumunji prispeli do visokega brega Volge južno od Stalingrada, toda bojne ladje na Volgi so jih popolnoma uničile.

Delavske vesti

Premogarji naj bi zavrgli 35-urni delovni teden

Harold L. Ickes, ko-ordinator za premog in slično kurivo, je priporočal predstavnikom premogarskih baronov in predstavnikom premogarjev, da se podaljša delovni teden v premogovih.

"Ako ne bomo imeli dovolj premoga na razpolago," je dejal Ickes, "bomo izgubili to vojno."

Ickes je navedel številke, ki kažejo, da bo Amerika potrebovala 500 milijonov ton mehkega premoga in 58 milijonov ton antracita v tem letu, dočim bo drugo leto potreba zelo narasla.

John L. Lewis, predsednik United Mine Workers Unije, je dejal, da je unija pripravljena podaljšati delovne ure, ako treba. Dejaj je, da bo zadeva vzeta v pretres na konvenciji unije, ki se bo vršila v Cincinnati prihodnji teden.

Črnjenje delavstva razkrinkano

William H. Davis, načelnik War Labor Boarda, je te dni ostro nastopil proti NAM (National Association of Manufacturers) in izjavil, da go ne bo mogel čupati nadomestnih zalog iz teh novih virov. Za obdelovanje ruskih poljedelskih predelov bodo rabili Nemci veliko število traktorjev, zakaj Rusi so umaknili v ozadje dve tretjini od svojih 150.000 traktorjev, s katerimi so obdelovali v zadnjih letih svoja široka žitna polja. Poleg tega je pomanjkanje konjev zelo občutno, ker so Rusi tudi živali odpeljali v zaledje.

(urers) organizaciji, katera je potom ponarejenih statistik o delavskih stvarkah skušala voditi po deželi propagando in kampanjo za sprejetje protidelavskih zakonov.

V svojem govoru pred konferenco Ameriške asociacije upraviteljev v hotelu Pennsylvania v New Yorku, je Davis izjavil, da je NAM pretiravala važnost in število stvark, ter napadala določbo unijskega uklenjenja, katerega je v več kontraktih odobril Vojni delavski odbor.

Načelnik WLB je posebno kritiziral nedavno izdajo NAM buletina, v kateri je zdr. pisano, da so se stavke v Bld. državah zvišale za 700% od meseca januarja do julija letos; Davis je tozadevno izjavil sledeče:

"Dejstvo je, da je bila izguba produktivnega delovnega časa v prvem četrtletju letošnjega leta samo 6100 odstotka, kar pomeni, izguba enega delovnega dne v 16 letih za vsakega moža."

V aprilu, je dejal Davis, je ta strašna številka poskočila na osem stotink enega odstotka in v avgusta na devet stotink odstotka.

"To," je izjavil načelnik WLB so natančne številke, iz katerih je NAM napravila 700% zgubo delovnega časa v vojni industriji.

Davis je dalje rekel, da vodi odbor v Washingtonu točne podatke in statistike vseh stvark in delavskih sporov, ter izgrubo časa, ki jo isti povzročajo in iz tega razloga ne bo mogoče nikomur raznašati okrog po deželi potvorenih dejstev in s tem hujskati ljudstvo proti organiziranemu delavstvu.

PREDSEDNIK VPRAŠAL KONGRES ZA DVA BILLJONA DOLARJEV ZA GRADNJO MORNAR. LETAL

Predsednik Roosevelt je vprašal kongres, da dovoli — \$2,862,000,000 za konstrukcijo mornariških aeroplanov, kateri so potrebni za izvojevanje te vojne.

Predsednikova zahteva je zvišala letni izdatek za ameriško mornarico na 20 milijard in je bila predložena z devetimi drugimi proračuni, med katerimi je bila tudi predloga za aropriacijo 600 milijonov dolarjev za grajenje vojnih stanovanj in hiš za delavce v vojni industriji, itd.

Poveljniški poročnik John S. Thach, ki je bil trikrat odlikovan za uspešno voščstvo mornariških letalskih lovecev na Pacifiku, je dejal, da morejo samo mornariška letala, katere prevažajo po visokem morju matične ladje, uglediti pot za invazijo Japonske in za končni poraz sovražnika.

Veliki bombarderji ne morejo čistiti morskih poti, niti ne morejo ustavititi sovražnih ladij na

poti za napad na ameriške posetjojanke in čete ter brodovje. To je izključno posel priročnih in brzih mornariških letal.

Thach je dalje dejal, da niso veliki bombarderji dozdaj potopili ene velike sovražne ladje, nakar mu je bilo priključeno v spomin, da je takimenovana letesca trdnjava potopila japonsko bojno ladjo Haruno v bližini Filipinskih otokov. Thach je nadaljeval, da je vzlic vsemu resnica, da bi se dalo s par ducati matičnih ladij in s potrebnimi spremljevalnimi pomorskimi enotami ter z zadostnim številom mornariške pehote, ki bi vdarila na kopno celino, kmalu uglediti varno pot preko Pacifika naravnost na Japonsko.

NEMCI NE BODO ŠČITILI ZAGREBA

NYT poroča vest iz Carigrada, (26. sep.), da v Carigradu se govori, da je Hitler povedal Paveliću in Mihajlu Antoneskiju o priliki njihovega obiska, da ne smejo računati na nemško pomoč v pogledu zaštite proti napadom zavezniških letal, Čes, da ni mogoče dovolj brzo izdelovati protiletalskih topov velikega kalibra, ki stražijo Berlin, Rensko dolino in Ruhrsko tovarniška mesta, ter najvažnejše pristanišča in letališča. Zato pa jih tudi ni mogoče uporabljati za obrambo Zagreba na Hrvatskem. Burgasa ali

Varne na Bolgarskem in Konstanca v Rumuniji. Konstanca je baje že tako zelo poškodovana, da ji ta pomoč že več ni potrebna.

Te vesti in prihod dolgih jenskih in zimskih noči, ki bodo podaljšale čas za polet in bombardiranje rastočega zavezniškega letalstva, povzročajo velike skrbi ubožnemu prebivalstvu Rumunije in so razjezile nezadovoljne Madžare, Bolgare in Zagrebčane, ki so že preiskusili silo, s katero udirjajo zavezniška bombna letala.

Sovjetske podmornice potopile mnogo nemškega brodovja

Arseny Golovko, sovjetski podadmiral in poveljnik severne ruske mornariške sile, je star komaj 36 let, a ima kljub temu za seboj že velike uspehe, kot poveljnik vojne mornarice, ki ima opraviti s sovražnikom, kateri je mojsterski v napadih s podmornicami.

Ko so časnikarji v Moskvi pred kratkim vprašali Golovka, če so sovjetske podmornice napravile osižen pomorskim silam znatno škodo tekom te vojne, je odgovoril, da je bilo v zadnjih 15 mesecih samo v severnem morju izgubljenega za 700 tisoč ton brodoev nemške sile, kar je vse pripisovate ruskim podmornicam.

Nemci, je rekel Golovko, so poslali v severne vode veliko flotilo podmornic, a škode so z njo napravili v resnici malo, kajti to pot so bili Rusi pripravljani na bojevanje s podmornicami, zato bi imel, če bi hotel o tem povedati vse drugačno povest o te vrste bojevanju sedaj, nego poveljniki v zadnji svetovni vojni, ko ni imela Rusija v severnem morju niti ene same podmornice.

Na vprašanje, kaj se mu zdi najznačilnejši dogodek na morju v tej vojni, je Golovko dejal, da se mu zdi zajetje nemške podmornice po angleškem letalu nazanivejša prigoda te vojne na morju.

STRAHOVLADA V ZAGREBU

"Pavelićeva "Nova Hrvatska" objavlja strahotne vesti o divjanju ustaške "nadzorne" službe.

V Zagrebu so pred kratkim obsodili na smrt 10 oseb, med njimi Mara Kren in Anton Nedjo, češ da sta širila vznemirljive vesti in skozi 8 dni skrivala komunizma osumljeno osebo. Tonka Ramšek in Marija Dominić sta bile obsojene na smrt, ker sta v svojem stanovanju skrivale skozi 4 dni takega osumljenca. Izmed desetih na smrt obsojenih jih je bilo 8 obsojenih zaradi prestopkov, ki so bili prej kaznovani le s poličijskim zaporom.

Te krivične obsodbe, za katere ustaši sami navajajo le nezadostne vzroke, kažejo grozoto ustaške terorja, ki razasaja na Hrvaškem.

Pavelić pa je odšel poklonit se Hitlerju. Na rusko fronto pošilja domobrance, ustaše pa drži doma, ker jih potrebuje, da mu stražijo oblast. Hitlerju manjka ustaške krvi za rusko fronto, kamor bi bilo najbolje poslati vse Pavelićevo vlado, da tam konča svoje neslavno delovanje.

Nemški rasni "ersatz" naj bi nadomestil velike izgube na frontah

ONA poroča iz Washingtona, da je tajni radijo nemške armade obsodil nemški čzir, nacistični način nadomeščanja nemških izgub v človeških živ-

SOVRAŽNIK SE JE MORAL UMAKNITI IZ ŠTEVILNIH VASI V SLOVENIJI

Iz Ženeve, (26. sep.) je prišla vest potom ICN, ki pravi, da so slovenski guerilski oddelki popolnoma potokli italijansko brigado črnih straj, ki je operirala v okolici Ljubljane. V boju blizu Polhovca gradca so Italijani izgubili približno 300 vojakov in oficirjev, mrtvih in ranjenih.

Slovenske guerilske skupine pa so tudi v drugih krajih porazile tlačitelja, ter ga pregnale iz nekaterih mest, med njimi Pilstajna, Mokronoga in Skočjan.

Vseposvod grade uporniški majhne trdnjave, ter ponekod začenjajo tuči že izdelovati orožje.

Fašistično časopisje priznava, da obstoja tu v vseh ozirih prava vojna fronta. Poveljstvo italijanskih čet v Ljubljani je izdalo povelje, da smejo krajevna poveljstva uporabljati prvotni guerilem le še večje oddelke od najmanj 400 do 500 ljudi.

Pred kratkim so domoljubi zapletli v boj močno laško "kazensko ekspedicijo", ter jo popolnoma porazili. 182 vojakov in oficirjev je padlo. Guerileci so zaplenili velike količine vojne opreme. —JIC.

HUDE BORBE V BOSNI IN NA KORDUNI

Vesti iz Moskve poročajo o hudih borbah v okolici Banja Luke, kjer se čete partiotov že dolgo časa bore z nemškimi oddelki, katerim pomagajo ustaške skupine.

Vsi nemški poskusi, da premagajo Jugoslovane in zadušijo njihov svobodoljubni upor, so se izjalovili.

13. in 14. septembra so guerileci po ljutih borbah popolnoma uničili nemški bataljon. Na bojnem polju je obeležalo 50 nemških vojakov in več oficirjev. Nemci so zbežali v takem neredu, da jih je mnogo popadalo v reko Sbitnice in utonilo.

Dne 15. septembra so Jugoslovanski guerileci zopet ujeli več od sto sovražnih vojakov in oficirjev in zaplenili veliko množino vojaške opreme. Sovražnik je moral odposlati močna ojačenja in uporabiti celo letalstvo in topništvo, da vsaj deloma popravi položaj.

V začetku septembra so kordunski oddelki guerilecev uspešno napadli koncentracijsko taborišče v Jastrebarskem blizu Zagreba, kjer so porušili železniško postajo in osvobodili 600 otrok iz taborišča. Bili so to otroci guerilecev, katere so Nemci in ustaši uprabili o priliki ofenzive v Kozari, ter jih zaprli v to taborišče. Guerileci so očposlali otroke zopet nazaj v osvobodeno ozemlje.

— Poroča Jugoslav Information Center

ljenjih z importiranjem slovenskega in tartarskega "ersatz" v Nemčijo, kjer se jih germanizira, kot rasne Germane.

Kritik, ki je bil naznanjen, kot "glas načelnika" po radiju z imenom "Gustav Siegfried", je dejal, da so nacistični voditelji "boljševiki", ki gonijo v Tretji rajh s'ovanske in tartarske mešane rase, iz katerih potem v posebnih taboriščih "ustvarjajo" bodoče prvovrstne državljane, katere je nacistični način nadomeščanja nemških izgub v človeških živ-

GLAS NARODA

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation) Frank Sakser, President; Ignac Huda, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.

49th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.--; za pol leta \$3.--; za četrta leta \$15.--

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenemli sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 2-1242

PODATKI, KI DAJO MISLITI

Iz poročila, ki ga je izdala privatna poizvedovalna agencija Tax Foundation, Inc., posnemamo naslednje zanimive podatke:

Ako bi vzeli vse čiste dohodke nad \$100,000, tedaj bi ta vsota zadostovala za vojno samo štiri dni.

Ako bi vzeli vse dohodke nad \$25,000, tedaj bi bilo mogoče plačevati vojno samo 13 in 2/3 dni.

Ako bi vzeli vse dohodke nad \$10,000, bi bilo mogoče plačevati vojno 27 in 7/8 dni.

Ako bi vzeli vse dohodke nad \$5000, bi bilo mogoče plačevati vojno samo 47 in 7/8 dni.

Ti podatki se naslanjajo na dohodek iz leta 1941 in na vojne izdatke približno \$140,000,000 na dan.

Ob koncu letošnjega leta bodo Združene države izdale za vojno na dan okoli \$200,000,000.

Ti podatki jasno pričajo, da vojni davčni program nikakor ni popoln in pravičen.

Od prvega početka je bil namen onih, ki so imeli nalogo izdelati načrt za pobiranje davkov, obremeniti v prvi vrsti najvišje prejemnike dohodkov.

Po tem načrtu naj bi prenašali večino velikih vojnih stroškov oni srečni ljudje, ki imajo letnih dohodkov po več stotisoč in na milijone dolarjev.

Toda iz gorenjih podatkov je razvidno, da v gorenjih plasteh ameriške družbe ni toliko denarja, da bi bilo mogoče plačati tako obsežno vojno, kot je sedanja.

Jasno je tedaj, da ljudje z manjšimi dohodki nosijo največje izdatke in da ravno ljudje z majhnimi dohodki vzdržujejo vojno.

Največ davkov, to je 80 odstotkov, prihaja od ljudi, ki imajo manj dohodkov na leto kot \$5000. In teh 80 odstotkov bo še bolj obremenjenih, ako ne naravnost z direktnimi davki, pa s prodajnimi davki (sales tax).

Davki se bodo vedno višali, dokler traja vojna in še precej časa po vojni. V kongresu sedaj o tem razpravljajo in za davkoplačevalce ne bo nič kaj prijetno, kar bodo v Washingtonu sklenili.

Kolikar se je zagnalo, bodo davki zvišani na način, kakor kažejo naslednji primeri:

Kdor je zaslužil \$3,000 na leto, ali \$60 na teden in je imel družino štirih ljudi, leta 1941 ni plačal nobenih davkov; letos je že plačal \$58, prihodnje leto pa bo plačal \$275, ali celo plačo enega meseca; poleg tega bo šlo za Social Security enotedenska plača.

Samski, ki je zaslužil \$3000 na leto, je leta 1941 plačal \$84 davka, letos pa že \$221, prihodnje leto pa bo plačal \$604. Zraven tega bo še plačal za Social Security ter državni davek in občinski davek. In v bodoče bodo morali plačevati davke tudi oni, ki zaslužijo samo \$12 na teden.

Mali človek je vedno majhen, prenašati pa mora, saj kar se davkov tiče, najtežja bremena.

Američani pridno nabirajo mast za strelivo

Verižna trgovina A & P, ki ima svoje prodajalnice po vsej državi, je naznanila, da je nabrala samo v mesecu juliju čez sto tisoč funtov maščobnih odpadkov, katere so prispevale gospodinje. V avgustu in septembru je bilo nabranih okrog 260 tisoč funtov maščobe, po istih trgovinah.

Ceni se, da je bilo do zdaj nabrane po vsej državi za 4 milijone 500 tisoč funtov maščobe, katero so prispevale ameriške gospodinje.

Pojtski suznji — letalski mehaniki

Nemci so od vsega začetka trobili v svet, da bodo ostali Poljaki za vse večne čase najnižji suznji nemške arijske rase, toda, ker pravijo, da sila kola lomí, so tudi naciji te dni pobrali okrog 600 mladih Poljakov, katere so odvedli v posebno učno institucijo v Krakovu, kjer jih bodo v teku 12.

te dnev naučili za letalske mehanike. Navadno vzame tak na tečaj 6 mesecev, toda, kot pravi poljska vlada v zamejstvu, so Naciji očitno utrpeli velike izgube svoje zračne sile in zato se bodo morali poljski suznji, ki so po nacistični teoriji manj vredni in mentalno silno nizki, naučiti v 12 tednih tega, kar nemška bistra in nadčloveška pamet ne more obvladati prej, ko v šestih mesecih.

Mladenke so naciji nastani-li v barakah, kjer jih imajo pod strogo vojaško disciplino. Ko bodo izučeni, bodo poslani na razna letališča v Nemčiji.

GOZDARJI

dobro izveščani, vozniki po 60c na uro; sekači 55c; pomagatelji po 50c. — Nad 40 ur na teden plača čas in pol.

Stanovanje in hrana 75c na dan.

FRANK MAMS

Box 655, c. of Arthur Tenney J. Natwick & Company MORGANTOWN, W. VA.

(2x)

Iz slovenskih naselbin

SKUPEN NASTOP JUGOSLOVANOV IN ČEHO-SLOVAKOV SLJAJEN USPEH

Kljub zelo kratkemu času za priprave, je Čehoslovsko-Jugoslovanski festival zadnji petek večer v vseh ozirih nepričakovano dobro uspel. Uspel je v toliki meri, da se je Mr. Bruce D. Smith, administrator War Savings Staff-a, privatno in javno izrazil, da je bila najbolj uspeša prireditelj te vrste med vsemi, ki so jih tujerodne grupe pripravile v New Yorku.

Okrog osmih je otvoril program Mr. William Schwanoda, predsednik čehoslovanskega odbora za vojno varčevanje s pozdravnim nagovorom ter izrazil svoje zadovoljstvo, da more jugoslovanske brate pozdraviti pri skupnem delu za zmago Amerike in njenih zaveznikov. Predsednik Združenih čehoslovaskih društev v New Yorku, Mr. Miroslav Svec, je nato v imenu svoje organizacije govoril pozdrav in dobrodoščilo enakim bratskim organizacijam med Slovenci, Hrvati in Srbi ter jih opozarjal na velike in težke naloge, ki nam vsem nalaga tekoča borba za vničenje hitlerizma in osvoboditve zasvojenih slovanskih bratov.

V imenu Jugoslovanov je nato govoril Mr. Zlatko Balokovič, predsednik Jugoslovansko-ameriškega odbora za vojno varčevanje. Zahvalil se je za tople pozdrave predgovornikov in poudarjal močne prijateljske vezi, ki so več kot eno stoletje vezale Čeha in jugoslovanske narode. Apeliral je dalje, da naj se prijateljsko sodelovanje med newyorškimi Čehoslovaki in Jugoslovani, ki je ta večer prišlo do izraza ter se tako sijajno manifestiralo, vzdržuje in razširja tudi za naprej ter da naj služi za nekaj vzorcev za medsebojno zblizevanje in sodelovanje med vsemi slovanskimi narodi.

Prav za praj je bil program festivala otvorjen se pred nastopom omenjenih govornikov in sicer že najmanj pol ure prej. Otvorila ga je 54 moških broječa godba, katerega se je v času depresije organizirala pod okriljem WPA iz nezaposlenih godbenikov ter v teku let dosegla visoko višino popolnosti. S svojimi številnimi in živahnimi ktnadi je ta godba na eni strani vabila publiko iz sosesčine, a na drugi strani je zgodnim dosletem nudila užitek da so tako pozabili na neprijetnost čakanja.

Med programnimi točkami je treba pohvalno omeniti pred vsem nastope naših slovanskih pevskih zborov: Čehoslov. zbor "Odboj", ki je poleg svojih zapel tudi "V boj" v pozdrav jugoslovanskim pevcem. Slovenski moški zbor, ki je sestojal iz "Slovanovih" pevcev in nekaterih pevcev "Domovine". Obejim naj bo na tem mestu izrečeno priznanje in zahvala, kor so za ta važni nastop pozabili na morebitne medsebojne diference ter tako slovansko ime in slovansko pesem častno iznesli na to metropolitansko pozornico. Slovenski pevci so se Čehom rovanžirali s Krahlovim "Slovanom" za "V boj". Tako je pesem kar na mah pobratila pevce, ki se prej nikoli niso videli. Tretji zbor, ki je nastopil, je bil hrvaški mešan zbor "Jedinstvo", ki je isto tako žel dbilno odobravanje. Soglasno mnenje, tako med pevci kot med ostalo publiko, pa je bilo, da so slovanski pevci s svojim "Slovenac, Srb Hrvat" dosegli med vsemi tremi zbori največji uspeh.

Dobrodošel in uspešen je bil tudi nastop Mr. Verni-ja z njegovimi "Balkan Mountain-men" ki so svoj čas peli in igrali jugoslovanske in druge balkanske narodne pesmi na radio. Istočasno se Vernijevi tamburaši svirali tudi za jugoslovansko društvo "Vjenac", ki sestoji iz samih žensk in je ta večer plesal več variant "kolo". Plesalke so bile v narodnih nošah ter so zato vzbudile večjo pozornost in dobile veliko aplavza.

Med Čehoslovaki je nastopil

7000 ljudi udeležilo festivala, raje več kot manj.

Kot glavno točko zabavnega programa je Treasury department preskrbel Horace Heidt orkester, ki igra v tukajšnjem znanem gledališču Strand in čisto nastopa tudi na radio. Smatna se za velik "hit" svoje vrste med ameriško publiko. Ker pa se "jaz" med tujerodnim elementom ni udomačil ta orkester kljub močnejšemu svoji vrsti pri udeležencih ni dobil tistega splošnega odobravanja kot bi ga bil gotovo dobil pri ameriškem mladem svetu.

Kot govornik je nastopil tudi Mr. Frank Belek, priznani voditelj Čehoslovakov v New Yorku, ki je v češčini orisal krivice ki se gode Slovonom ter opozarjal, da je le z zmago naše nove domovine. Amerike, mogoča popolna likvidacija hitlerizma in obnovitev svobodne Čehoslovake. Jugoslavije in drugih podjamljenih držav.

Pripravljenih je bilo še več posameznih umetnikov in tudi naša slovanski Manhattan Trio, ki pa radi pomanjkanja časa, žal, niso mogli nastopiti. Isto velja tudi za slovanskega govornika. Policija je postavila čas, ko je bilo treba ulico zopet izročiti prometu in to je veljalo za vse. Prizadeti naj oprostite.

Program je zaključil slavček iz našega slovanskega gaja — Miss Anna Kopic, ki je v teku zadnjih deset mesecev zaslovela daleč preko slovanskih in jugoslovanskih nastopov. Miss Kopic je zapela "Po jezeru" ario z operete "Čokoladni vojaki" ter za sklep festivala "Star Spangled Banner". Miss Kopic je s svojim ljubkim, uglajanim in istočasno močnim sopranom naravnost vsa publiko nase p rivežala. Ljudje bi mlade pevko radi še naprej poslušali, a oko policije je gledalo na ura in treba je bilo končati.

Kakor je bilo iz odra naznanjeno, se je tisti večer na festivalu ter pri Fourth Federal Savings and Loan Association banki, ki ima svoj urad v bližini, ki je s festivalom sodelovala ter je imela svoje prostore odprte do konca prireditve, prodaja za okrog \$150,000 vojnih bondov in znanak.

Tako je bil festival uspeh glede udeležbe, glede kakovosti in izvedbe programa, a v nič manjši meri je bil uspeh tudi v prodaji bondov. Direktor od Treasury departmenta Mr. Smith je označil uspeh kot "marvelous and unexpected."

Ker smo, kakor že zgoraj omenjeno, Slovenci imeli pri tej prireditvi vodilne vloge, smo lahko veseli tega izrednega uspeha in smo opravičeno tudi lahko ponosni nanj.

Končno naj bo še izrečena posebna zahvala onim našim ženam in dekletom ter fantom in možem, ki so pripomogli k temu uspehu s tem da so se po-

Najnovejša izdaja splošno znane slovenske koračnice

SOLDIERS ON PARADE (MLADI VOJAKI)

Priredil za PIANO HARMONIKO Jerry W. Koprivšek

Cena 40 centov

Naročila lahko pošljite na Slovenic Publishing Co. 216 W. 18th St., N. Y. C.

Šolci

Zivalnost, s katero se naša šola v Brooklyn, N. Y., nadaljuje, nam more že skoro utrditi upanje, da se bo moglo iz te stvari organizirati redno slovensko šolo, za katero pa bo treba napraviti v Slovenskem domu stalno in pripravno mesto za učenje obel razredov.

Tudi table se nimamo in zdaj vse izgleda, da bomo dobili dve. Pa to se bo dobilo. Glavno je, da imamo učence in učenke.

Ker šolska blagajna polagoma narasča, se naidejamo, da bomo mogli vse, kar bomo dobili za prvotno potrebovali, dobiti v kratkem. V soboto so zopet darovali za šolo sledeči: Mrs. Josephine Miklus, \$2.00; Mrs. Zalokar, \$1.00 in Fredie Konchan, \$1.00; skupna vsota v blagajni znaša zdaj \$31.00, tako smo si takorekoč že kar malo opomogli in bomo lahko povabili Miklavža za 20. decembra, ter pripravili se kaj drugega, kar bo potreba za šolsko priredbo.

Gospa Furlanova in njena hčerka Staša in sin Aljoša redno pridejo vsako soboto in ponudijo vsak svojo skupino učencev in učenk. Po šoli se mladi na po svoje zabava, tako, da izgleda stvar, kakor nekaka domača zabava, pri kateri se naši mladi ljudi in otroci spoznavajo med seboj, kar je prav.

Moji najmlajši so tudi pridni in upam, da bodo še bolj, ko bomo dobili primerno tablo in bodo lahko svoje znanje zapisovali tja gor, kar je bolj zanimivo. Nekateri od mladih znajo že lepo čitati kitice slovenskih pesmi in starih ali starih materam teh malčkov bi priporočala, da jih malo vadijo ob priključni v tem, ker bomo skušali podati nekaj kratkih deklamacij na 20. decembra in bo zato treba izbrati take, ki bodo mogli dobro izgovarjati slovenske stavke in besede.

Lepo je videti, ko slečno soboto pridejo očetje ali matere tega ali onega učenca in učenke pogledat v Slovenski dom, kako nam kaj gre in povpra-

trudili ter prišli na festival v slovenskih narodnih nošah ter tako tudi ta del programa spolnili. Za bodoče pa je želeli, da bi bilo število naših narodnih noš večje, zlasti ker jih imamo precej v naselbinah, tako ženskih, kot moških.

Reporter.

Keitel in Rommel v Berlinu

V Sport Palastu v Berlinu, ko je Hitler govoril, sta bila navzoča feldmaršala Erwin Rommel in Wilhelm Keitel. Tudi Heinrich Himmler, načelnik gestape, se je zopet pokazal javnosti.

RAZGLEDNİK

Piše Anna P. Krama

Šolci

Zivalnost, s katero se naša šola v Brooklyn, N. Y., nadaljuje, nam more že skoro utrditi upanje, da se bo moglo iz te stvari organizirati redno slovensko šolo, za katero pa bo treba napraviti v Slovenskem domu stalno in pripravno mesto za učenje obel razredov.

Tudi table se nimamo in zdaj vse izgleda, da bomo dobili dve. Pa to se bo dobilo. Glavno je, da imamo učence in učenke.

Ker šolska blagajna polagoma narasča, se naidejamo, da bomo mogli vse, kar bomo dobili za prvotno potrebovali, dobiti v kratkem. V soboto so zopet darovali za šolo sledeči: Mrs. Josephine Miklus, \$2.00; Mrs. Zalokar, \$1.00 in Fredie Konchan, \$1.00; skupna vsota v blagajni znaša zdaj \$31.00, tako smo si takorekoč že kar malo opomogli in bomo lahko povabili Miklavža za 20. decembra, ter pripravili se kaj drugega, kar bo potreba za šolsko priredbo.

Gospa Furlanova in njena hčerka Staša in sin Aljoša redno pridejo vsako soboto in ponudijo vsak svojo skupino učencev in učenk. Po šoli se mladi na po svoje zabava, tako, da izgleda stvar, kakor nekaka domača zabava, pri kateri se naši mladi ljudi in otroci spoznavajo med seboj, kar je prav.

Moji najmlajši so tudi pridni in upam, da bodo še bolj, ko bomo dobili primerno tablo in bodo lahko svoje znanje zapisovali tja gor, kar je bolj zanimivo. Nekateri od mladih znajo že lepo čitati kitice slovenskih pesmi in starih ali starih materam teh malčkov bi priporočala, da jih malo vadijo ob priključni v tem, ker bomo skušali podati nekaj kratkih deklamacij na 20. decembra in bo zato treba izbrati take, ki bodo mogli dobro izgovarjati slovenske stavke in besede.

Lepo je videti, ko slečno soboto pridejo očetje ali matere tega ali onega učenca in učenke pogledat v Slovenski dom, kako nam kaj gre in povpra-

trudili ter prišli na festival v slovenskih narodnih nošah ter tako tudi ta del programa spolnili. Za bodoče pa je želeli, da bi bilo število naših narodnih noš večje, zlasti ker jih imamo precej v naselbinah, tako ženskih, kot moških.

Reporter.

Keitel in Rommel v Berlinu

V Sport Palastu v Berlinu, ko je Hitler govoril, sta bila navzoča feldmaršala Erwin Rommel in Wilhelm Keitel. Tudi Heinrich Himmler, načelnik gestape, se je zopet pokazal javnosti.

Šolci

Zivalnost, s katero se naša šola v Brooklyn, N. Y., nadaljuje, nam more že skoro utrditi upanje, da se bo moglo iz te stvari organizirati redno slovensko šolo, za katero pa bo treba napraviti v Slovenskem domu stalno in pripravno mesto za učenje obel razredov.

Tudi table se nimamo in zdaj vse izgleda, da bomo dobili dve. Pa to se bo dobilo. Glavno je, da imamo učence in učenke.

Ker šolska blagajna polagoma narasča, se naidejamo, da bomo mogli vse, kar bomo dobili za prvotno potrebovali, dobiti v kratkem. V soboto so zopet darovali za šolo sledeči: Mrs. Josephine Miklus, \$2.00; Mrs. Zalokar, \$1.00 in Fredie Konchan, \$1.00; skupna vsota v blagajni znaša zdaj \$31.00, tako smo si takorekoč že kar malo opomogli in bomo lahko povabili Miklavža za 20. decembra, ter pripravili se kaj drugega, kar bo potreba za šolsko priredbo.

Gospa Furlanova in njena hčerka Staša in sin Aljoša redno pridejo vsako soboto in ponudijo vsak svojo skupino učencev in učenk. Po šoli se mladi na po svoje zabava, tako, da izgleda stvar, kakor nekaka domača zabava, pri kateri se naši mladi ljudi in otroci spoznavajo med seboj, kar je prav.

Moji najmlajši so tudi pridni in upam, da bodo še bolj, ko bomo dobili primerno tablo in bodo lahko svoje znanje zapisovali tja gor, kar je bolj zanimivo. Nekateri od mladih znajo že lepo čitati kitice slovenskih pesmi in starih ali starih materam teh malčkov bi priporočala, da jih malo vadijo ob priključni v tem, ker bomo skušali podati nekaj kratkih deklamacij na 20. decembra in bo zato treba izbrati take, ki bodo mogli dobro izgovarjati slovenske stavke in besede.

Lepo je videti, ko slečno soboto pridejo očetje ali matere tega ali onega učenca in učenke pogledat v Slovenski dom, kako nam kaj gre in povpra-

trudili ter prišli na festival v slovenskih narodnih nošah ter tako tudi ta del programa spolnili. Za bodoče pa je želeli, da bi bilo število naših narodnih noš večje, zlasti ker jih imamo precej v naselbinah, tako ženskih, kot moških.

Reporter.

Keitel in Rommel v Berlinu

V Sport Palastu v Berlinu, ko je Hitler govoril, sta bila navzoča feldmaršala Erwin Rommel in Wilhelm Keitel. Tudi Heinrich Himmler, načelnik gestape, se je zopet pokazal javnosti.

Šolci

Zivalnost, s katero se naša šola v Brooklyn, N. Y., nadaljuje, nam more že skoro utrditi upanje, da se bo moglo iz te stvari organizirati redno slovensko šolo, za katero pa bo treba napraviti v Slovenskem domu stalno in pripravno mesto za učenje obel razredov.

Tudi table se nimamo in zdaj vse izgleda, da bomo dobili dve. Pa to se bo dobilo. Glavno je, da imamo učence in učenke.

Ker šolska blagajna polagoma narasča, se naidejamo, da bomo mogli vse, kar bomo dobili za prvotno potrebovali, dobiti v kratkem. V soboto so zopet darovali za šolo sledeči: Mrs. Josephine Miklus, \$2.00; Mrs. Zalokar, \$1.00 in Fredie Konchan, \$1.00; skupna vsota v blagajni znaša zdaj \$31.00, tako smo si takorekoč že kar malo opomogli in bomo lahko povabili Miklavža za 20. decembra, ter pripravili se kaj drugega, kar bo potreba za šolsko priredbo.

Gospa Furlanova in njena hčerka Staša in sin Aljoša redno pridejo vsako soboto in ponudijo vsak svojo skupino učencev in učenk. Po šoli se mladi na po svoje zabava, tako, da izgleda stvar, kakor nekaka domača zabava, pri kateri se naši mladi ljudi in otroci spoznavajo med seboj, kar je prav.

Moji najmlajši so tudi pridni in upam, da bodo še bolj, ko bomo dobili primerno tablo in bodo lahko svoje znanje zapisovali tja gor, kar je bolj zanimivo. Nekateri od mladih znajo že lepo čitati kitice slovenskih pesmi in starih ali starih materam teh malčkov bi priporočala, da jih malo vadijo ob priključni v tem, ker bomo skušali podati nekaj kratkih deklamacij na 20. decembra in bo zato treba izbrati take, ki bodo mogli dobro izgovarjati slovenske stavke in besede.

Lepo je videti, ko slečno soboto pridejo očetje ali matere tega ali onega učenca in učenke pogledat v Slovenski dom, kako nam kaj gre in povpra-

trudili ter prišli na festival v slovenskih narodnih nošah ter tako tudi ta del programa spolnili. Za bodoče pa je želeli, da bi bilo število naših narodnih noš večje, zlasti ker jih imamo precej v naselbinah, tako ženskih, kot moških.

Reporter.

Keitel in Rommel v Berlinu

V Sport Palastu v Berlinu, ko je Hitler govoril, sta bila navzoča feldmaršala Erwin Rommel in Wilhelm Keitel. Tudi Heinrich Himmler, načelnik gestape, se je zopet pokazal javnosti.

Šolci

Zivalnost, s katero se naša šola v Brooklyn, N. Y., nadaljuje, nam more že skoro utrditi upanje, da se bo moglo iz te stvari organizirati redno slovensko šolo, za katero pa bo treba napraviti v Slovenskem domu stalno in pripravno mesto za učenje obel razredov.

Tudi table se nimamo in zdaj vse izgleda, da bomo dobili dve. Pa to se bo dobilo. Glavno je, da imamo učence in učenke.

Ker šolska blagajna polagoma narasča, se naidejamo, da bomo mogli vse, kar bomo dobili za prvotno potrebovali, dobiti v kratkem. V soboto so zopet darovali za šolo sledeči: Mrs. Josephine Miklus, \$2.00; Mrs. Zalokar, \$1.00 in Fredie Konchan, \$1.00; skupna vsota v blagajni znaša zdaj \$31.00, tako smo si takorekoč že kar malo opomogli in bomo lahko povabili Miklavža za 20. decembra, ter pripravili se kaj drugega, kar bo potreba za šolsko priredbo.

Gospa Furlanova in njena hčerka Staša in sin Aljoša redno pridejo vsako soboto in ponudijo vsak svojo skupino učencev in učenk. Po šoli se mladi na po svoje zabava, tako, da izgleda stvar, kakor nekaka domača zabava, pri kateri se naši mladi ljudi in otroci spoznavajo med seboj, kar je prav.

Moji najmlajši so tudi pridni in upam, da bodo še bolj, ko bomo dobili primerno tablo in bodo lahko svoje znanje zapisovali tja gor, kar je bolj zanimivo. Nekateri od mladih znajo že lepo čitati kitice slovenskih pesmi in starih ali starih materam teh malčkov bi priporočala, da jih malo vadijo ob priključni v tem, ker bomo skušali podati nekaj kratkih deklamacij na 20. decembra in bo zato treba izbrati take, ki bodo mogli dobro izgovarjati slovenske stavke in besede.

Lepo je videti, ko slečno soboto pridejo očetje ali matere tega ali onega učenca in učenke pogledat v Slovenski dom, kako nam kaj gre in povpra-

trudili ter prišli na festival v slovenskih narodnih nošah ter tako tudi ta del programa spolnili. Za bodoče pa je želeli, da bi bilo število naših narodnih noš večje, zlasti ker jih imamo precej v naselbinah, tako ženskih, kot moških.

Reporter.

Keitel in Rommel v Berlinu

V Sport Palastu v Berlinu, ko je Hitler govoril, sta bila navzoča feldmaršala Erwin Rommel in Wilhelm Keitel. Tudi Heinrich Himmler, načelnik gestape, se je zopet pokazal javnosti.

Šolci

Zivalnost, s katero se naša šola v Brooklyn, N. Y., nadaljuje, nam more že skoro utrditi upanje, da se bo moglo iz te stvari organizirati redno slovensko šolo, za katero pa bo treba napraviti v Slovenskem domu stalno in pripravno mesto za učenje obel razredov.

Tudi table se nimamo in zdaj vse izgleda, da bomo dobili dve. Pa to se bo dobilo. Glavno je, da imamo učence in učenke.

Ker šolska blagajna polagoma narasča, se naidejamo, da bomo mogli vse, kar bomo dobili za prvotno potrebovali, dobiti v kratkem. V soboto so zopet darovali za šolo sledeči: Mrs. Josephine Miklus, \$2.00; Mrs. Zalokar, \$1.00 in Fredie Konchan, \$1.00; skupna vsota v blagajni znaša zdaj \$31.00, tako smo si takorekoč že kar malo opomogli in bomo lahko povabili Miklavža za 20. decembra, ter pripravili se kaj drugega, kar bo potreba za šolsko priredbo.

Gospa Furlanova in njena hčerka Staša in sin Aljoša redno pridejo vsako soboto in ponudijo vsak svojo skupino učencev in učenk. Po šoli se mladi na po svoje zabava, tako, da izgleda stvar, kakor nekaka domača zabava, pri kateri se naši mladi ljudi in otroci spoznavajo med seboj, kar je prav.

Moji najmlajši so tudi pridni in upam, da bodo še bolj, ko bomo dobili primerno tablo in bodo lahko svoje znanje zapisovali tja gor, kar je bolj zanimivo. Nekateri od mladih znajo že lepo čitati kitice slovenskih pesmi in starih ali starih materam teh malčkov bi priporočala, da jih malo vadijo ob priključni v tem, ker bomo skušali podati nekaj kratkih deklamacij na 20. decembra in bo zato treba izbrati take, ki bodo mogli dobro izgovarjati slovenske stavke in besede.

Lepo je videti, ko slečno soboto pridejo očetje ali matere tega ali onega učenca in učenke pogledat v Slovenski dom, kako nam kaj gre in povpra-

trudili ter prišli na festival v slovenskih narodnih nošah ter tako tudi ta del programa spolnili. Za bodoče pa je želeli, da bi bilo število naših narodnih noš večje, zlasti ker jih imamo precej v naselbinah, tako ženskih, kot moških.

Reporter.

Keitel in Rommel v Berlinu

Dopolnje brez podpisa in oznake ne prihajajo... Dopolnje za štirinajst dni po izdaji... Dopolnje za naslednje teden v naslednjem številu.

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopolnje za naslednje teden... Dopolnje za naslednje teden v naslednjem številu.

PO ODHODU

Minulo je 18 let, odkar se je spodaj podpisana z družino priselila v prijazno slovensko nasebino Gowanda, N. Y.

Takoj po priselitvi sva s soprogom Georgom odprla trgovino z grocerijo. Ker ni bilo takrat med rojaki nobene alične trgovine v nasebini, in ker so nama šli rojaki na roko, nam je bilotrebna kmalu poiskati novih prostorov, ker prostori na Palmer ulici so postajali premajhni za vsakdanje potrebščine naših odjemalcev. Nove prostore sva torej dobila na Beach ulici ter pričela moderno trgovino. Čela družina je bila začasna srečna ter zadovoljna.

Sreča mi pa ni bila tako naklonjena v družinskem razmerju, kot v trgovini. Kmalu po prihodu na Beach ulico mi je prišel bolehati soprogo in po par letih končno podlegel bolezni. Kmalu po smrti soproga je prišel bolehati starejši sin George, ki je tudi po par letih trpljenja umrl v najlepši dobi življenja.

Kakor je navada, je bila tudi naša družina pri slovenskih društvih v Gowandi. Nikoli ne bom pozabila bratske podpore od strani Slovencev. Ne samo, da so nekateri prečeli noč pri bolnem soprogu, nego tudi pozneje pri sinu Georgu, in so tudi mnoge lepe vence darovali obema, družini, samci in razna društva. Najbolj nepozabljiva je pa teh rojakov tolažba v mojih grenkih urah žalosti.

Tako sem bila prisiljena zadnja leta voditi trgovino z ednim sinom Frankom, katerega je pa Stric Sam poklical k vojakom za obrambo svetovne demokracije.

Ostala sem končno sama in ni preostajalo drugega, kot trgovino prodati, ker nisem mogla zmagovati dela dolgih ur v trgovini. Trgovino je preklupil vsem rojakom v nasebini dobro poznani Slovenec Jos. Zelnik, ki ima izkušnje v tej obli.

Kakor hitro so pa rojaki in rojakinje izvedeli o moji prodaji trgovine in mojem načrtu selitve v Cleveland k sorodnikom, so tajno delovali za prireditev meni poslovnega večera.

Vedno dobre prijateljice in odjenjalke v trgovini, mi nakaor ne gre v glavo, da so moge Mrs. Pavlin, Mrs. Buschay, Mrs. Delveva, Mrs. Klancer, Mrs. L. Klancer st. ter ml. ter še nekatere druge vse tako tajno narediti ter me zvesti 29. avgusta v Slovenski dom, kjer je bilo že preko 100 mojih odjemalcev ter prijateljev v dvorani.

Prisedla sem z sinom Frankom k obloženim mizam vsa presenečena Stolozavateljica Mrs. Rose Matekovich se zahvali vsem navzočim za udeležbo. Solze radosti so mi zalile oči, ko so mi člani "Krožka" podarili krasen šopek ovetlie, ki mi ga je v kratkem besedilu izročila Eleanor Matekovich, mala Jennie Wagon, poslovilni "cake" ter stolozavateljica Rose Matekovich raz-

POZIV SLOVENSKIM DRUŠTVOM
Združena Slovenska Društva v New Yorku obdružuje seje vsak prvi petek v mesecu v Slovenskem Domu v Brooklynu.
Če vaše društvo še ni pridružen, pridružite se!

na druga darila meni in sinu Franku.

Sledili so razni govorniki, toda, ko je prišla vrsta na mene, sem hotela več govoriti ali od veselja ginjena nisem mogla tako povedati, kot sem pričakovala.

Sedaj, ko sem prišla v Cleveland k sorodnikom, so me vsi z veseljem sprejali. Upam in želim, da bom imela tedno prijateljev tukaj, kot sem jih imela v Gowandi. Željo pa gojim, da vsi Slovencev v Gowandi ob priliki obiščem, ter najdem vse v zdravju in veselju in nadalje tudi želim, da pojdete mojim naslednikom v trgovini Jožetu Zelniku in njegovi soprogi na roko, kakor ste bili meni in moji družini.

Itrajni mi rojaki v Gowandi, sedaj ko sem se od vas poslovila, se vam tem potom zahvalim vsam za podporo v trgovini za vsa človekoljubna dela v mojih urah žalosti, za poslovljni večer meni in sinu Franku, in vam, ki ste me spremlili na moji poti v Cleveland. Kar mi je bilo v moči z družino, sem vedno skušala pomagati društvu in sedaj, akoravno bom oddaljena od vas, misli mi bodo vedno med vami v Gowandi.

Bodite mi pozdravljeni in ti soškratna vam hrvaža za vse od moje in sina Franka strani.

Mrs. Josephina Santon, Cleveland, O.

PREBITEV ZA NAŠE V STARI DOMOVINI

Tukaj naša lokalna postojanka JPO slovenskega okrožja SLD, Waterloo Road, si je dala nalogo, da se priredi priredbo s programom, čije vse dobicek bo šel v svrhu JPO slovenskega okrožja, katere si je dala nalogo, da zbira med ameriški Slovenci prostovoljne prispevke, kot tudi potom prireditev, in da se saj delno zbere od naše strani v ta blag namen, da kadar bo prišel čas, homo saj delno mi ameriški Slovenci, katerim je teleda zibedka rojstva v stari domovini, zmogeli pomagati, kadar bo čas doprinesel, da bomo lahko poslali v rojstno domovino.

Članstvo, kot odbor se pripravljaja na to veliko in važno prireditev že zadnje 4 mesece in bo ob tej priliki, to je dne 11. oktobra t. l. podan lep poster raznih program, ki se bo pričel ob 3.30 popoldne v dvorani Slor. Delav. doma

na Waterloo Rd. Po programu bo ples v obeh dvoranah. Zato priliko poleg programa, je odbor tudi povabil Dr. Ivan M. Čoka iz New Yorka, starega velikega borca za osvobodjenje naše sončne Primorske, kateri je pred nekaj meseci prišel (ušel) iz domovine. Brez dvoma bo zanimiv tudi njegov govor. Program, kateri se vam bo to priliko nudil, je brez dvoma vreden več kot pa je vstopnina, namreč 50 centov, na drugi strani boste pa storili svoj delež in nekaj doprinesli za naše potrebne v domovini.

Program bo vseboval razne pevske in godbene točke, pri katerih bodo sodelovali sledenci: Povski zbori "Zarja" odsek soc. kluba "Slovan", "Jadrani" dalje solisti od Glazbene Matice, kot so Frank Plut, Mrs. Zarnik in Mrs. Gačnik. V dvorani boste nastopili tudi naše ze-

vedno skušala pomagati društvu in sedaj, akoravno bom oddaljena od vas, misli mi bodo vedno med vami v Gowandi.

Bodite mi pozdravljeni in ti soškratna vam hrvaža za vse od moje in sina Franka strani.

Mrs. Josephina Santon, Cleveland, O.

44-LETNO PREISKUŠNJO

AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA

AMERICAN FRATERNAL UNION

ELY, MINNESOTA

KI IMA

25,000 ČLANOV IN TRI MILJONE

DOLARJEV PREMOŽENJA

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti

Ako je društvo A.B.Z. v vaši nasebini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti

Ako je društvo A.B.Z. v vaši nasebini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti

Ako je društvo A.B.Z. v vaši nasebini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti

Ako je društvo A.B.Z. v vaši nasebini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti

Ako je društvo A.B.Z. v vaši nasebini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti

VABILO NA

Jesensko Veselico

katero priredi

OLTARNO DRUŠTVO SV. CIRILA

V CERKVENI DVORANI NA OSMI, NEW YORK

v nedeljo, 4. oktobra

PREMIKAJOČE SLIKE IZ SLOVENIJE

DELITEV DOBITKOV

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

Vstopnina 35 centov.

Prosta zabava... Ples... Klobase in okrepčila

Začetek točno ob 5.30 popoldne.

SMRT MLADEGA SINA

(Vam spet pošiljam 3 dolarje, da bo spet plačano za pol leta naprej za naš priljubljeni dnevnik "Glas Naroda.")

Moja navada je, da se malo oglasim, da vedo naši prijatelji in znanci, da sva še z mojim živim. Zadnjih je bil moj dopis priobčen 2. aprila t. l. Omenila sem, da je nas prišel obiskat naš starejši sin Matt. Galjšič ml. s svojo ženo. Sino ga bili veseli z možem videti lepoga in zdravega. On je nas prišel večkrat obiskat. Ali žal je bil njegov zadnji obisk. Delal in živel je v Pittsburgu Pa., mi pa kot je vsakemu znano, smo živeli na Cudahy, Pa. 30 let. Tu smo že 5 let v New York državi na posestvih naše starejši hčere Maty. Sin je nama večkrat pisal, ali ni omenil, da je holan. Kar naenkrat 24. junija dobimo izročajko, da je hudo bolan in je v bolnišnici Columbia v Wilkingsburg, Pa. in če ga bomo videli še živoga, naj hitro pridemo. Slučajno je pa bila tukaj na poštiničah ena naša hči ki je izučena bolničarka v Bellevue Hospital v New Yorku. Mojeva moža je ta novica hudo pretresla in ni mogel verjeti, da bi bilo tako hudo. Takoj sem šla in moja hči z menoj. Ko smo prišli v Pittsburg, Pa., smo res videli, da je hudo bolan. Bil je vesel nas videti, rad bi bil še obeta videl, zato so ga hčere brzojavno poklicale in so se 3 hčere prišle skupaj z očetom, da je vse videl. Malo se mu je izboljšalo. Rad bi bil, če bi mogel, šel na naš dom, ki je zdrav kraj in dobra mineralna pitna voda v okolini Saratoga Springs. V bolnišnici je bil dva tedna, na kar ga je hči Louise, ki mu je stregla z zdravnikovim dovoljenjem, vzela v New York. Hotela mu je dati najboljšega specialista za njegovo bolezen. Od bolnišnice je moral biti v ambulanco peljan do vlaka in v New Yorku je morala priti ambulanca, da ga je peljala na stanovanje naše omožene hčere Anne Pasek. Najboljši specialist ga je p rnišel preiskat. Sveda mu je dal upanje, da bo ozdravel, ali da mora biti tam kaka dva tedna, dokler more iti naprej k staršem, ker je daljava 200 milj od New Yorka do Schuylerville, N. Y. Bilo mu je hudo, da ni mogel iti naprej. Ali je imel dobro potrežbo pri hčeri in sta ga doktor in specialist obiskavala.

Ali zopet se mi je poslabšalo, da so ga morali poslat v bolnišnico. Tam je bil en teden. Hči Louise je poklicala starejšo hčero Mary, pri kateri živimo in je tudi izučena bolničarka, naj pride, da bi jo rad naš sin videl. Je bila z njim tri dni, ko je umiral, in mu je olajšala zadnje ure. Tudi govoril je bolj pametno, upal in težko čakal, kdaj bo mogel iti na njen dom z njo. Umrl je 29. julija ob 2. zjutraj v French Hospital v New Yorku. Hčere so vse preskrbele. Pogrebnik

Če vam ni vseeno, kaka usoda zadene vaše svoje v domovini, sem prepričan, da je vaš zaščitnik, da ste se odločili, da boste tudi vi doprinesli svoj delež in pomagali vsak po svojih močeh do lepšega in boljšega finančnega u spaha. Tisti pa, ki ste po naključju v teh kritičnih razmerah tako neresni, da morate delati vsaki dan, da veled tega vam se ne bo moglo udeležiti, storite lahko svojo dolžnost, da prispevate v ta blag namen v gotovini na spodaj podpisanega ali pa kot je omenjeno, pri članih, ki imajo tudi vstopnice in liste na razpolago.

Za odbor,

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

J. F. Durn.

JUGOSLOVANSKI POMOŽNI ODBOR

V AMERIKI SLOVENSKA SEKCIJA

Glavni uradniki:

Podpredsednik: Vincent Calkar, 2650 S. Lawrence Ave., Chicago, Ill. SNPZ

Podpredsednik: Josephine Erjavec, 527 N. Chicago St., Joliet, Ill. SZZ

Tajnik: Joseph Zalar, 351 N. Chicago St., Joliet, Illinois KSKJ

Blagajnik: Leo Jurjorec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Illinois ZSZ

Nadzorniki: John Gornik, 6403 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio SIZ

John Ermenc, 739 W. National Ave., Milwaukee, Wis. SFZS

Frank J. Wedle, 301 Lime Street, Joliet, Illinois DSD

Josephine Zakrajsek, 7603 Cornelia Ave., Cleveland, Ohio PS

Charlie Benevol, 16007 Holmes Ave., Cleveland, Ohio SMZ

Direktor publicitete: Janko N. Rogelj, 6208 Schade Ave., Cleveland, O. ABZ

LOKALNI ODBORI JPO, SS.

Lokalni odbor št. 1, Joliet, Ill. — Predsednik: Jos. Zalar, 351-3 N. Chicago St.; tajnik: John Adamich, 1120 Highland Ave. in blagajnik: Louis Kosmerl, 754 N. Hickory St.

Lokalni odbor št. 2, Cleveland, O. — Predsednik: John Gornik, 6403 St. Clair Ave.; tajnik: John Pedzirtz, 14904 Pepper Ave. in blagajnik: Frances Ruppert, 19308 Shawnee Ave.

Lokalni odbor št. 3, Chisholm, Minn. — Predsednik: Frank Enel, 415-3rd St. S. W.; tajnik: John Komidar, 320-5th St. S. W. in blagajnik: John Lamuth, 26-3rd St. S. W.

Lokalni odbor št. 4, Sheboygan, Wis. — Predsednik: Marie Prislund, 1024 Dillingham Ave.; tajnik: Johann Mohar, 1138 Dillingham Ave. in blagajnik: Martin Jelenc, 1027 S. 8th St.

Lokalni odbor št. 5, Milwaukee, Wis. — Predsednik: John Oblak, 215 W. Walker St.; tajnik: Bert D. M. Sencinar, 1210 So. 61st St. in blagajnik: Anton Schiffer, 823 W. Mihal St.

Lokalni odbor št. 6, Ely, Minn. — Predsednik: Anton Zaganek, AFU Building; tajnik: Ivan Tanneil, Ely, Minn. in blagajnik: Louis Champa, Sr., Ely, Minn.

Lokalni odbor št. 7, St. Louis, Mo. — Predsednik: Geo. Kovacevich, 2003 So. Jefferson St.; tajnik: Eusebio Rute, 401 E. Marceau Str. in blagajnik: John Marusch, 2751 Park Ave.

Lokalni odbor št. 8, Chicago, Ill. — Predsednik: Anton Krapenc, 1636 West 21st Place; tajnik: John Gottlieb, 1845 West Cermak Rd. in blagajnik: Leo Jurjorec, Sr., 1840 West 22nd Pl.

Lokalni odbor št. 9, Waukegan, Ill. — Predsednik: Anton Kobal, 1015 Commonwealth Ave., North Chicago, Ill.; tajnik: Joseph Zorc, 1046 Wadsworth Ave., North Chicago, Ill. in blagajnik: Frank Nerode, 913 McAllister St., Waukegan, Ill.

Lokalni odbor št. 10, Lloydell, Pa. — Predsednik: Joseph Matičič; tajnik: Joseph Arzar, P. O. Box 139, in blagajnik: John Jereb.

Lokalni odbor št. 11, Butte, Mont. — Predsednik: Charles Prop, 1144 East Second St.; tajnik: Ignacij Oražec, 2029 Walnut St. in blagajnik: Charles Laven, 201 East Park St.

Lokalni odbor št. 12, Pittsburg, Pa. — Predsednik: F. J. Kross, 218-57th St.; tajnik: John Dečman in blagajnik: Niek Povše.

Lokalni odbor št. 13, Farrell, Pa. — Predsednik: Frank Kramer, P. O. Box 241; tajnica: Frances Gorjance, 925 Cedar Ave., Sharon, Pa. in blagajnik: John Garm, Sr., 887 Cedar Ave., Sharon, Pa.

Lokalni odbor št. 14, Lorain, Ohio. — Predsednik: Miss Mary E. Polutnik, 1711 East 30th St.; tajnica: Matilda Ostanek, 1848 East 34th St. in blagajnik: Hermula Zortz.

Lokalni odbor št. 15, Clinton, Ind. — Predsednik: Anton Jare, R. B. 2; tajnik: Frank Brezar, 1159 Anderson St. in blagajnik: Frank Prašnikar, RR 2.

Lokalni odbor št. 16, Salida, Colo. — Predsednik: Frank Usnik, RFD 78; tajnica: Katherine Družlik, 421 East 2nd St. in blagajnik: Louis Skull, RT Box 160.

Lokalni odbor št. 17, Rock Springs, Wyo. — Predsednik: Anton Starman, 1216 - 10th St.; tajnik: Joseph Gosar, 417 Thiel in blagajnik: John Jenko, Jr., 1118 Clark St.

Lokalni odbor št. 18, Barborton, Ohio. — Predsednik: Joseph Lekman, 104-12nd St. N. W.; tajnik: Josephine Forok, 29-16th St. N. W. in blagajnik: Louis Arko, 1222 W. Wooster St.

Lokalni odbor št. 19, Aspen, Colo. — Predsednik: John Lovshin, Box 252, Aspen, Colo.

Lokalni odbor št. 20, Pueblo, Colo. — Predsednik: John Germ, 817 E. C. St.; tajnik: Frank Pechnik, 1232 Eiler Ave. in blagajnik: Frank Brajda, R. 1, Box 2.

Lokalni odbor št. 21, Denver, Colo. — Predsednik: Anthony Jersin, 4825 Washington St.; tajnik: Frank Okoren, 4798 Pearl St. in bl

TRIJE RODOVI

Dogodki iz nekdanjih dni. — Pisal: ENGELBERT GANGL
100

In res je gospodar opažal že dlje časa, da je oskrbnik len in zapravljiv. Živel je preko svojih razmer, zato ni bilo težko uganiti, odkod je jemal, da je pokrival izdatke, ki so pressegali njegove dohodka.

Z njim je Zavinsčak hitro obračunal. Odpovedal mu je službo, pa ga je bil rešen. Ko je ostal brez oskrbnika, je sklenil, da bo odslej opravljal svoje posestvo sam. In res je nekaj časa vztrajal pri sebi dani obljubi. A dolgo ni bilo tuka. Hitro se je naveličal beganja s polja na travnike, s travnikov v mlin in na žago, odtod v trtje, s trtja v gozd in na pristavo.

"To ni zame preveč me utrdi in upeljal. Prehladil bi se in dobil pljučnico," je tožil ženi.

"Saj ti tega tudi ni treba ako ne moreš! Za ta denar lahko dobiš poštenega, izvežbanega moža, ki ti bo zvesto služil!"

"Res. Treba se bo ogledati!"

Tako je imel vsaj zopet vzrok, da je šel z dona. Še nikoli mu ni bilo treba toliko razvedrila kakor zdaj, ko je moral toliko trpeti in delati. Tako je pomiloval samega sebe, ko se je peljal proti Zagrebu.

"Ka se vrnem, presentim Nadino z lepim darilom, da boš videla, kako jo imam rad," je rekel ženi pred odhodom.

V Zagrebu ni najel samo novega oskrbnika, ampak je kupil tudi dva lepa, mlada konja za ježo; enega zase, drugega za Nadino. Grajska in častnikova hči mora znati tudi jahati konja. Tako naj kaže tudi hči pred svetom, da ji je oče oficir — plemenit na svoj stan.

Ježe bo Nadino že kmalu naučil. Konja sta sicer mlada, a sta krotki živali. Sam je izvrsten jahač in audi oskrbnik zna dobro jahati, saj je služil za podčastnika pri konjenikih. In kakor pravi, je učil ježe samo polkovnikovo hčer. Zavzeto sta pogledala žezna in hči, ko se je pripeljal Zavinsčakov dvor. Dva neva konja sta bila uprežena v kočijo.

"Kje sta ona dva konja?" je vprašala žena.

"To je napovedano presenečenje!" je odgovoril mož.

"Toda pred vsem: to je naš novi oskrbnik, Dominik Blažič, kaj ne?"

"Da," je dejal oskrbnik in se poklonil. Tudi gospa in Nadina sta se poklonili.

"To je gotovo moja sedanja gospodarka," si je mislil Blažič ob pogledu na starejšo, "a to je grajska hči," si je dejal, ko je pogledal Nadino.

Gospa Jelka je naglo premerila s pogledi novega oskrbnika. Bil je mlad človek, tridesetih let, lepega izrazovitega lica. Obleden je bil v sivozelenu lovsko obleko z zelenimi našitki.

"Torej moje presenečenje," je začel Zavinsčak. "Konja ki sta me peljala do Karlovca, sem spravil po železnici v Zagreb, tam prodal in kupil ti-le raskasni živalci. Kaj ne, da sta to krasni živalci, Dominik?"

Z dlanjo je gladijal konja. Dlaka se je svetila kakor bi bila iz svile.

"Da, gospod! Krasni živali!" je potrdil oskrbnik. Odprl je enemu gobec in mu pogledal zobe. "Vse zdravo in čilo, mlado" je dejal.

"In zakaj sem storil te, kaj misliš?" je vprašal Zavinsčak, obrnjen h gospe.

"Ne vem. Najbrže ti nista bila ona dva všeč," je odgovorila.

"No, všeč! To ravno ne. A kaj misliš ti, Nadina?"

"Ne vem. Če mama ne ve, kako naj vem jaz?" je odgovorila deklica.

Zadovoljno se je smejal Zavinsčak. Res ju je presenetil. "Obe ne vesta nič," je dejal in stopil k hčerki. "Izberi si enega, katerega hočeš!"

Deklica je pogledala očeta.

"Čemu mi bo? Saj imam že svojega konjčka," je rekla.

"Seveda ga imaš, ali tistega samo uprezaš. Za drugo rabo ni tista živalca! Ali ni ne veš, kaj je tvoj oče?"

"O, da," je prikimala Nadina.

"Oče, kaj ne!"

"Da, oficir," je ponovila deklica.

"In hči vsakega poštenega oficirja mora znati jezdit. Ali ne razumeš?" je govoril s poudarkom oče.

Nadina je tlesnila z rokami in poskočila od tal. "Jaz da bom jezдила? Mama, ali si čula?" je rekla vesela, vsa presenečena.

"Ali si vesela?" jo je vprašal oče, "ali vidiš, kako rad te imam?"

Nadina je razpela roke in skočila k očetu in se mu ovila okrog vratu.

"Moj dobri, dobri očka!" je hitela venomer.

"Ali če se ubiješ?" je skrbno vprašala mati.

"Kaj se bo ubila!" je odgovoril oče. "Poglej, kako je gibčna in lahka. Kakor pero. Bova že skrbela jaz in oskrbnik, da bo izvrstna jahalka. Je-li, Dominik?"

"Brez skrbi. Učil sem ježe tudi polkovnikovo gospodično hčerko. Ni treba nič strahu, milostiva!"

Z dvorišča je štekla Nadina naravnost v kuhinjo k služkinji Meti, ki jo je imela izmed vseh poslov najrajša. Pestovala je Nadino in jo je ljubila.

Tudi Meti se je obesila Nadina okrog vratu in je zaplesala z njo po kuhinji.

"Meta, to veselje, to presenečenje!"

Meti se je zvrtilo v glavi.

"Ali kaj se je vendar zgodilo?"

"Jezditi se bom učila! Očka mi je kupil lepega konja!"

Nič ni pomagalo. Meta je morala z Nadino iz kuhinje na dvorišče, da vidi njenega konja. Prej je morala dati dekletu pest sladkorja, da se z njim takoj prikupi svojemu novemu konju.

(Nadaljevanje prihodnjic.)

Iz slovenskih naselbin

SMRT MLADEGA SINA.

(Nadaljevanje s 3. str.)

vor in molitve, nakar smo morali iti po vrsti, jaz, mati naprej, oče in potem sestre in brat, vzeti slovo in zadnji poljub od našega mrtvega sina. Moj mož se je izrazil, da še ni videl tako lepo od pogrebnika in duhovnika, pa je bil na več pogrebih. Smo dobile veliko sožalnih pisem. Še župan od Sebuyerville in več uglednih trgovcev nam je poslalo sožalne dopisnice, čeprav ga vsi niso poznali, samo so slišali, da je bil naš sin.

Pokojni zapušča žalujejo stariše, sedem sester, štiri od teh so omožene in enega brata, ki je tudi oženjen in zaročenko, s katero se je hotel poročiti v kratkem. Mi ga vsi pogrešamo. On je bil prvi med našimi devetimi otroki, ki je umrl in starejši sin. Na dan njegovega pogreba je bil star 37 let. Naša tolažba je, da ga je imel vsakdo rad. Od kompanije, kjer je delal 15 let, je dobil 3 velike vence, dalje od sodelavcev in mnogo drugih. Bob Klein, ko se je nabralo več denarja, je še izročil naši omoženi hčeri Paulini, ko je prišla na pogreb, \$10.50 za kar naša iskrena hvala. Za časa ko sem bila v Pittsburgu, se zahvalim družinam Mr. in Mrs. Anton Guzall in tudi družini Mr. in Mrs. Jack Nagode za lepo postrežbo, ki so nas tudi tolažili in jih je naš sin večkrat obiskal.

Pozdrav na vse žitatie. Paulina Galčič, Sebuyerville, N. Y.

Naše iskreno sožalje!—Ured.

SMRT SLOV. PIONIRJA V CALIFORNJI.

V nedeljo zjutraj ob deveti uri dne 20. septembra je za vedno zatisnil svoje trudne oči na svojem domu v bližini Porterville, Cal., prvak kalifornijskih Slovencev, Martin Simonich. Pogrebne obrede s sv. mašo je opravil Rev. Daley iz San Louis Obispo, ki je bil svoječasno tukajšnji župnik in velik prijatelj Martinove družine.

Položili smo ga k večnemu počitku na katoliško pokopališče poleg njegove soproge, ki je umrla pred 12 leti v Plaho. Martin Simonich je bil rojen na Osojniku, župnija Semič v Beli Krajini. Mož je dočakal visoko starost, ob smrti je bil star 93 let. Za njim žalujejo sledeči otroci: Martin Jože in Suster Mary Reginalda, vsi v Oakland, Cal., John, Anna in Katarina Mueller v Porterville, 6 vnukov in 2 pravnuka.

Martin Simonich je prišel v mladostnih letih v Ameriko in sicer v St. Louis, Mo. Tam je opravljal delo pomagalec za prevažanje diva in leda po gostilnah. Tako delo mu ni ugajalo

in čez dve leti ondotnega bivanja se je podal v Kalifornijo, naravnost v Porterville. To je bilo leta 1872. Prvo delo je dobil na žagah, potem pa je delal več let za J. Kočevarja pri živinoreji, dokler ni začel sam na svojo roko. Spočetka se je pečal z živino in prasičjerejo v velikem obsegu, pozneje se je posvetil splošnemu kmetijstvu, ki ga je vodil in opravljal domaća dela do zadnje moči. Ves čas, 70 letnega življenja tukaj ni šel nikoli daleč od doma, razun kadar je šel na davčni urad v Visalio, da je plačal davke. Bil je dober sosed in priden oče svoji družini. Bil je pri zavesti in je govoril do zadnjega, dokler ni mirno za vedno zaspal — Iskreno sožalje prizadeji družini.

Dragi prijatelj, počivaj v miru in naj ti večna luč sveti!

J. R. Simonich, Porterville, Cal.

VAŽNA DRUŠTVENA SELJA

Prihodno soboto 3. oktobra, se vrši zelo važna tridesetletna seja slovenskega podpor. društva Sv. Jožefa št. 57 KSKJ in sicer v navadnih prostorih Slovenskega Nar. doma na 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y. Začetek točno ob 8.30 zvečer.

Članstvo se tem potom vtiudno naproša, da se iste udeležijo v velikem številu, ker na tej seji bo več točk za rešiti v splošnem dobrobit društva.

S sobratskim pozdravom, Ant. F. Svet podpredsed.

IZJAVA MR. HUGHESA.

Ko je Mr. Charles E. Hughes Jr., sprejel mesto predsednika odbora državljanov za izvolitev Thomas E. Deweya za gubernerja, je podal naslednjo izjavo:

"Sprejel sem mesto predsednika odbora državljanov za izvolitev Deweya (Citizens Committee for Dewey) ker sem uverjen, da je v interesu države New York, da je pri letošnjih volitvah izvoljen za gubernerja Mr. Dewey.

"Ta odbor ni in ne bo izrecno republikanski odbor, pač pa pričakujem in upam, da se nam bodo pridružili državljani in državljanke, ki pripadajo drugim strankam, ter nam pomagali pri kampanji. Letos, ko se nahajamo v vojni in vemo, da bo imel novoizvoljeni gubernerni mnoge težke in resne ter nepričakovane probleme pred seboj, je posebno važno, da oddamo svoje glasove na podlagi zaslug in zmožnosti kandidata.

"Jaz sem za Thomasa E. Deweya, ker je on neizpodbitno najboljši kandidat za gubernerja v teh volitvah.

"Tekom zadnjih enajst let je dal Dewey vse, kar je zmogel, v javno korist; zavrnil je eno važno nalogo za drugo, čisto je tudi riskiral osebno varnost, ko je vzlie izrednim potežkavam in zaprekam izvedel naloge, ki si jih je nadel in katere so bile v največjo našo korist; njegov rekord pa je v čast naši državi. Pokazal je neomahljiv in iskren ter odločen značaj in dobro ravnanje; razsodnost duha, ter nestrastno energijo in voljo do dela, v kateri se je izkazal popolnoma zmožnega. Pokazal je tudi zmožnost v izbiranju svojih sodelavcev, kar mu da je najboljši sprečevalo v pogledu eksperimentalne sposobnosti. Od Toma Deweya smemo pričakovati dobro, inteligentno, ter pogumno vodstvo in upravo države.

"Sposobnosti, kot jih poseduje Tom Dewey, bomo zelo potrebovali v Albaniji tekom let, ki so pred nami. Noben od njegovih nasprotnikov mu ne sega niti do kolen, v kolikor se tiče sposobnosti za governersko mesto."

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Izšla je nova knjižica ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.

Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic iz zgodovine Zedinjenih držav, v III. delu pod naslovom Razno, pa Proglas neodvisnosti, Ustava Zedinjenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsednik Zedinjenih držav in Poedine države.

Cena knjižice je samo 50 centov.

In se dobi pri: SLOVENIC PUBLISHING CO., 216 West 18th St., New York

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

50 centov.

ODŠEL K VOJAKOM.

Pred kratkim je odšel v armado Strica Sama (k navy), mladenič Frank Voje Jr., v kratkem pa pričakuje, da bo vpoklican tudi njegov brat Stanley. To sta sinova dobro znane in ugledne slovenske družine Mr. in Mrs. Frank in Angela Voje, stanujoče na 1825 Woodbine St., Brooklyn, N. Y.

SMRT DOLGOLETNEGA ZASTOPNIKA.

Kot nam poročajo iz Pueblo, Colo., je tam 23. septembra umrl Peter Culig, dolgoletni in ročnik in marljiv zastopnik "Glasa Naroda."

Podrobnosti nam niso znane, ter prosimo, da nam o pokojniku kdo kaj več poroča.

Njegovim zaostalim naše iskreno sožalje.

Ubiti mora štiri Japonce

Pvt. James Newman, doma iz New Yorka, je bil vpoklican v vojake in se sedaj nahaja v Fort Bragg, N. C. Tam je tudi z New Yorka prejel poziv na sodišče, da se zagovarja zaradi kršitve prometa. Sodišču je sporočil, da se pozivu ne more odzvati, ker je v vojaškem taborišču.

In od sodnika je prejel naslednji odgovor:

"Navadna kazen v takem slučaju je \$4. Zato vam je ukazano, da ubijete štiri nacije ali pa štiri Japonce, vsak komad po \$1. Največja sreča z Vami. Vaša zadeva je pri tem

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

Ubiti mora štiri Japonce

STATEMENT OF THE OWNERSHIP, MANAGEMENT, CIRCULATION, ETC., REQUIRED BY THE ACTS OF CONGRESS OF AUGUST 24, 1912, AND MARCH 3, 1933.

of Glas Naroda, published daily except Saturdays, Sundays and Holidays at New York, N. Y., for October 1st, 1942.

State of New York

County of New York

Before me a Notary Public in and for the State and County aforesaid, personally appeared Ignace Hude, who having been duly sworn according to law depose and says that he is the Editor of Slovenic Publishing Co., Inc., publishers of the Glas Naroda, and that the following is, to the best of his knowledge and belief, a true statement of the ownership, management (and if a daily paper, the circulation) etc. of the aforesaid publication for the date shown in the above caption, required by the Act of August 24, 1912, as amended by the Act of March 3, 1933, embodied in section 537, Postal Laws and Regulations, printed on the reverse of this form, to wit:

1. That the names and addresses of the publisher, editor, managing editor, and business managers are: Publisher, Slovenic Publishing Co., Inc. 216 West 18th Street, New York, N. Y. Editor, Ignace Hude, 216 West 18th Street, New York, N. Y. Managing Editor, Ignace Hude, 216 West 18th Street, New York, N. Y. Business Manager, Anthony F. Svet, 216 West 18th Street, New York, N. Y.

2. That the owners are: (Give names and addresses of individual owners, or, if corporation, give its name and address, and addresses of stockholders owning or holding 1 per cent or more of the total amount of stock) Slovenic Publishing Co., Inc., 216 West 18th Street, N. Y. Frank Sakser, Ignace Hude, Joseph Lupsha, Frank Lovain, Michael Urek, Gabriel Kapj, Janex Tercek, Estate. — All at the above address.

3. That the known bondholders, mortgages, and other security holders owning or holding 1 per cent or more of total amount of bonds, mortgages, or other securities are: (If there are none, so state)

4. That the two paragraphs next above, giving the names of the owners, stockholders, and other security holders, if any contain not only the list of stockholders and security holders as they appear upon the books of the company, but also, in cases where the stockholder or security holder appears upon the books of the company as trustee or in any other fiduciary relation, the name of the person or corporation for whom such trustee is acting, is given; also that the said two paragraphs contain statements embracing affiant's full knowledge and belief as to the circumstances and conditions under which the stockholders and security holders who do not appear upon the books of the company as trustees, hold stock and securities in a capacity other than that of a bona fide owner; and this affiant has no reason to believe that any other person, association, or corporation has any interest direct or indirect in the said stock, bonds or other securities than as so stated by him.

5. That the average number of copies of each issue of this publication sold or distributed through the mails or otherwise, to paid subscribers during the 12 months preceding the date shown above is 3,400. (This information is required from daily publications only.)

Ignace Hude, Editor.

Sworn to and subscribed before me this 30th day of September, 1942. (REAL) Anthony F. Svet, Notary Public. (My commission expires, March 30, 1943.)

sodišču zaključena, kar se naš nišnici v Trenton, N. J. za ranami, katere mu je prejšnji dan prizadejal neki zamorec, ki ga je napadel z nožem, ko je Piškur čakal na vogalu ulice na voz ulične železnice. Napadalec je bil kasneje prijet v Baltimoru. Piškurjevo truplo je bilo poslano domov starišem v Gary, Ind.

W. M. Fallon, Uptown Traffic Court City of New York.

UMOR SLOVENSKEGA VOJAKA.

5. sept. je seržant Math. J. Piškur, star 21 let, umrl v bol-

NOVA IZDAJA

Dobri Atlas

je nujno potreben

... in ravno v

HAMMONDOVEM NOVEM Svetovnem Atlasu

NAJDETE ZEMLJEVIDE, KISO TAKO POTREBNI, DA MORETE SLEDITI DANAŠNJIM POROČILOM

Zbirka nanovo in lepo tiskanih zemljevidov v 7 barvah, kaže svet, kakoršen je danes in vam pomaga razumeti zgodovinsko važno delovanje diktatorskih in demokratskih vlad.

NEKAJ POSEBNIH VAZNOSTI

Sestav sveta—abecedni seznam dežel, provinc—navaja površino, prebivalstvo, glavna mesta in kraj na zemljevidu.

Seznam mest in trgov—navaja ime kraja, okraj, in državo, prebivalstvo in kraj na zemljevidu.

Zastave vodilnih držav—v polnih barvah, vsega skupaj 56; cela vrsta narodnih barv.

ILUSTRACIJE—45 skrbno izbranih resničnih fotografij iz vseh krajev sveta.

NOVO LJUDSKO ŠTETJE—Uradne številke glavnih mest in trgov v Združenih državah in kaže primerjavo s starim štetjem.

S E D A J

40 centov

PO POŠTI V URADU — 35 CENTOV

48 VELIKIH STRANI

Svet pripada ljudem, katerih radevednost nima obzora

Ta atlas, ki sam sebe popravlja, ima namen rešiti marsikatera nesprotujoča si vprašanja, ki nastanejo v raznih razgovorih. Strani so skladišče svetovnega znanja in podajajo razsežnost zemlje, prvine sončnega sistema, pokrajine in globoko oceano in jezer, dolgotrajnih rek in prekopov, površino poglavitnih otokov in visokost svetovnih gor. Tu so odgovori na mnoga današnja vprašanja.

Naročite pri:

Slovenic Publishing Company

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.